



**БЪЛГАРСКА АКАДЕМИЯ НА НАУКИТЕ**

---

**ИНСТИТУТ ПО МЕХАНИКА**

София 1113, ул. "Акад. Г. Бончев", бл. 4, тел: +359 2 979 31 40, факс: +359 2 870 74 98,  
<http://www.imbm.bas.bg>; e-mail: [director@imbm.bas.bg](mailto:director@imbm.bas.bg)

**УВАЖАЕМИ КОЛЕГИ,  
ОТ ИНСТИТУТА ПО МАТЕМАТИКА И ИНФОРМАТИКА,**

От името на колектива на Института по механика, Ви поздравяваме със 70-та годишнина от създаването на Вашия институт, и с постигнатите високи научни успехи.

През изминалите години Институтът се утвърди като водещ научен център в страната, който провежда фундаментални и приложни изследвания в областта на математиката и информатиката. Вашата успешна дейност е добре позната и високо оценена сред научната общност у нас и в чужбина. В Института по математика (ИМИ) са творили не само едни от най-големите математици в България, но и от най-значимите и известни учени в страната.

Огромен е приносът на ИМИ и за образованието по математика в страната както в средните училища така и във висшите учебни заведения. Резултат и от дейността на учени от ИМИ са множеството медали, които младите български математици носят ежегодно от математически състезания.

Възникнал като първо научно звено на БАН през 1947 година, институтът работи през годините не само в областта на математиката и информатиката, а така също в областта на механиката, изчислителната математика и техника и др., което доведе до създаването на нови научни звена с научни кадри на института. Едно от тези звена е Институтът по механика, който се обособи през 1977 г. от съществуващия тогава Институт по математика и механика. Вече 40 години

нашите два института поддържат тесни научни контакти в областта на моделирането и приложението на числените методи в механиката.


Особено приятно ни е да заявим, че сътрудничеството между специалисти от двете организации в разработката на национални и европейски проекта, е дало плодотворни научни резултати.

*Желаем на колектива на Института по математика и информатика нови, по-големи успехи в неговата дейност за благо на страната!*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ НА НС ИМех:**

  
Проф. д-р Емил Маноах

**ДИРЕКТОР ИМех:**

  
Проф. д-р Васил Кавържиков